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Prozentrechnung

Aufgaben zur Prozentrechnung – LERNKARTEI

	1

Von 100 geborenen Kindern sind 58 Mädchen. 

Wie viel Prozent sind das?
	Antwort 1:

58% der Kinder sind Mädchen.

	2

Auf einem Bauernhof gibt es 700 Obstbäume. 17% sind Apfelbäume, 31% sind Kirschbäume und 29% sind Birnenbäume. Der Rest sind Zwetschkenbäume. 

Wie viele Zwetschkenbäume gibt es auf diesem Bauernhof?
	Antwort 2:

Es gibt 161 Zwetschkenbäume auf diesem Bauernhof.



	3

Bei einer Schularbeit hat eine Schülerin 48 von 80 Punkten. 

Wie viel Prozent sind das?
	Antwort 3: 

Die Schülerin hat 60% der Punkte erreicht.

	4

Eine Firma erhielt eine Lieferung von 3400 Glasbehältern, von denen 51 beschädigt sind. 

Wie viel Prozent der Glasbehälter sind in Ordnung?
	Antwort 4: 

98,5 % der Glasbehälter sind in Ordnung.

	5

Im Winterschlussverkauf kostet ein Paar Schuhe statt 75€ nur mehr 57€ und ein T-Shirt statt 96€ nur mehr 72€. 

Wurde der Preis der Schuhe oder der Preis des T-Shirts prozentuell mehr herabgesetzt?
	Antwort 5: 

Der Preis des T-Shirts wurde prozentuell (25%) mehr herabgesetzt.

	6

Ein Fahrrad kostet 720€ inklusive 19% Mehrwertsteuer.

Wie viel Euro beträgt die Mehrwertsteuer?
	Antwort 6: 

Die Mehrwertsteuer beträgt 114,96€.

	7

Um wie viel Prozent wurde der Verkaufspreis einer Ware erhöht, wenn der alte Preis von 58,99€ auf 61,99€ erhöht wurde?
	Antwort 7: 

Der Preis wurde um 5,1% erhöht.


	8

Die Landflächen der Erde verteilen sich wie folgt:

Europa:   10,4 Mio m2
Asien:      43,8 Mio m2
Afrika:      30,3 Mio m2
Amerika:  42,2  Mio m2
Arktis:      14,1 Mio m2
Australien: 8,9 Mio m2
Berechne die prozentuellen Anteile der Landflächen der einzelnen Erdteile, runde dabei auf eine Dezimalstelle!
	Antwort 8:

Europa: 15,6%

Asien: 65,6%

Afrika: 45,4%

Amerika: 63,2%

Arktis: 21,1%

Australien: 13,3%

	9

Im letzten Jahr besuchten 700 Leute das Schulfest. Dieses Jahr sind es 20% mehr. Wie viele Personen waren heuer auf dem Schulfest?
	Antwort 9:

840 Personen

	10

Berechne den Rabatt in €!

a) 3% von 1590,30€

b) 2,5% von 240,20€

c) 6% von 485,60€

d) 20% von 842,40€
	Antwort 10:

a) 47,7%

b) 6%

c) 29,1%

d) 168,5%

	11

Nach dem Rösten einer Kaffeemenge wurde ein Gewichtsverlust von 16% (=49,28 kg) festgestellt.

Ermittle das Gewicht das Rohkaffees und des Röstkaffees!

Warum verliert Kaffee Gewicht beim Rösten, überlege!
	Antwort 11:

308 kg Rohkaffee und 258,72 kg Röstkaffee

Der Kaffee verliert beim Rösten Wasser.

	12

Die Betriebskosten eines Kaufhauses betragen jährlich 276500€ und verteilen sich folgendermaßen auf die einzelnen Abteilungen: 

Einkauf 7,5%

Lager 10%

Kassen 15%

Verkauf 45%

Dekoration 4,5%

Buchhaltung 12,5%

Hausverwaltung 5,5%

Wie hoch sind die Betriebskosten in den einzelnen Abteilungen?
	Antwort 12:

Einkauf: 20737,50€

Lager: 27650€

Kassen: 41475€

Verkauf: 124425€

Dekoration: 12442,5€

Buchhaltung: 34562,50€

Hausverwaltung: 15207,5€


